Преподаватель Терентьева М.И.  
Студентам 3и4 курса задачи вопросы для подготовки к экзамену и ДЗ по дисциплине Экономика организации (отрасли)

Перечень заданий (вопросов),

выносимых на промежуточную аттестацию

Теоретические вопросы

1. Показатели использования фондов (фондоотдача, фондоемкость, фондовооруженность, рентабельность)
2. Система поощрения труда на предприятии.
3. Экономическая эффективность производства. Критерии, показатели.
4. Формирование доходов предприятия.
5. Факторы, определяющие конкурентоспособность продукции.
6. Показатели использования оборотных средств предприятия.
7. Производительность труда, факторы влияющие на ее уровень.
8. Виды цен. Порядок ценообразования в современных условиях.
9. Распределение прибыли на предприятиях различных организационно-правовых форм.
10. Виды рентабельности и факторы, влияющие на изменение.
11. Бизнес - план, его основные разделы. (Краткая характеристика разделов).
12. Финансовый план предприятия.
13. Основные факторы и пути повышения эффективности общественного производства.
14. Развитие конкуренции и ее влияние на работу предприятия.
15. Состав категорий работающих на предприятии. Повышение квалификации.
16. Прибыль предприятия. Понятие, методы планирования прибыли (методы прямого счета, графический метод).
17. Оплата мотивация труда. Тарифная система.
18. Издержки производства и обращения, их структура, факторы влияющие на их размер.
19. Основные фонды предприятия. Состав, структура, виды их стоимостной оценки.
20. Коммерческое предпринимательство.
21. Методы ценообразования. Ценовая конкуренция.
22. Финансовое предпринимательство.
23. Бизнес, его роль в экономике.
24. Производственное предпринимательство, содержание и способы осуществления.
25. Оборотные средства предприятия, состав, структура, источники формирования.
26. Амортизация,  как основной финансовый источник воспроизводства основных фондов.
27. Выручка   от   реализации,   как   основной   источник   поступления   средств   на предприятие.
28. Виды издержек. Анализ безубыточности предприятия.
29. Показатели   движения   основных   фондов,   (коэффициент   введенных   фондов, коэффициент выбывших фондов).
30. Цели и методы оценки имущества предприятия.
31. Риск в деятельности предприятия. Понятие, виды риска и способы его уменьшения.
32. Системный подход к исследованию прибыли (Взаимовлияющие факторы).
33. Методы    калькулирования,    краткая    характеристика    методов    (расчетно-аналитического, нормативного, позаказного, по передельного, «Директ - костинга»)
34. Показатели и пути снижения себестоимости продукции.
35. Факторы, влияющие на ценообразование
36. Понятие экономики, цели и задачи экономики
	Задачи

1. 


 На предприятии ЗАО «Светлячок» квартальная программа по изделию «А» - 540 штук, расход стали углеродистой на единицу изделия 1,5 кг, алюминия – 1,8 кг, и сталь и алюминий поставляются раз в месяц, страховой запас по стали 10 дней, по алюминию 13 дней, время нахождения материалов в пути: по стали 6 дней, по алюминию 8 дней, время на технологическую подготовку к работе – сутки.

Определить потребность в производственных запасах.

2. На предприятии ООО «Форум» себестоимость готового выпуска продукции составляет 1400 тыс.рублей, затраты на материалы – 500 тыс. рублей, норма запаса в производственных запасах – 12 дней, норма запаса готовой продукции – 10 дней, длительность производственного цикла составляет 30 дней, коэффициент нарастания затрат – 0,66. 

Определить общий норматив оборотных средств. 

3. На предприятии ЗАО «Светлячок» квартальная программа по изделию «А» - 240 штук, расход стали углеродистой на единицу изделия 1,2 кг, алюминия – 1,3 кг, и сталь и алюминий поставляются раз в месяц, страховой запас по стали 10 дней, по алюминию 13 дней, время нахождения материалов в пути: по стали 6 дней, по алюминию 8 дней, время на технологическую подготовку к работе – сутки.

Определить потребность в производственных запасах.

4.  На предприятии ООО «Форум» себестоимость готового выпуска продукции составляет 2200 тыс.рублей, затраты на материалы – 900 тыс. рублей, норма запаса в производственных запасах – 12 дней, норма запаса готовой продукции – 10 дней, длительность производственного цикла составляет 20 дней, коэффициент нарастания затрат – 0,65. 

Определить общий норматив оборотных средств. 

5.  Предприятие ЗАО «Рубин» реализовало продукцию в отчетном квартале на 280 тыс. рублей при средних остатках оборотных средств 65 тыс. рублей. 

Определить ускорение оборачиваемости оборотных средств в днях и их высвобождение в плановом квартале, если объем реализованной продукции в плановом квартале возрастет на 12% при неизменной сумме оборотных средств. 

6. На предприятии ЗАО «Чайка» выпуск продукции за год составил 5000 изделий, затраты на производство изделия 40 рублей, цена изделия превышает затраты на 30%, среднегодовой остаток оборотных средств 15000 рублей, длительность производственного цикла изготовления изделия 6 дней, коэффициент нарастания затрат в незавершенном производстве 0,5.  

Определить норматив оборотных средств в незавершенном производстве, оборачиваемость оборотных средств предприятии. 

7. Предприятие ЗАО «Рубин» реализовало продукцию в отчетном квартале на 280 тыс. рублей при средних остатках оборотных средств 65 тыс. рублей. 

Определить ускорение оборачиваемости оборотных средств в днях и их высвобождение в плановом квартале, если объем реализованной продукции в плановом квартале возрастет на 12% при неизменной сумме оборотных средств. 

8. На предприятии ЗАО «Чайка» выпуск продукции за год составил 3000 изделий, затраты на производство изделия 140 рублей, цена изделия превышает затраты на 40%, среднегодовой остаток оборотных средств 15000 рублей, длительность производственного цикла изготовления изделия 5 дней, коэффициент нарастания затрат в незавершенном производстве 0,56  

Определить норматив оборотных средств в незавершенном производстве, оборачиваемость оборотных средств предприятии. 

9. На предприятии ООО «ЭХО» рабочий-инструментальщик в течение апреля 2013 года (170 часов) изготовил детали:
- изделия А – 450 деталей. Норма времени на 1 деталь – 45 минут. Работа тарифицируется по 4 разряду.

- изделия В – 500 деталей. Норма времени на 1 деталь – 25 минут. Работа тарифицируется по 7 разряду.

Определить:

Заработок рабочего при сдельно-прогрессивной системе оплаты труда, если выполнение норм свыше 100% расценка увеличивается в 1,6. районный коэффициент – 50%. 

Примечание: 

1   Условия работы – нормальные.

2    Тариф за 1 час, руб.

6  разряд – 74,17;   4 разряд – 39, 21.

10. Рассчитать заработок рабочего – повременщика, если он отработал в данном месяце 22 смены по 8 часов. За хорошую работу ему начислена премия в размере 40% от заработка, работа оплачивается по 6 разряду, к тарифному часу применен повышающий коэффициент 1,5. Районный коэффициент 50%.  

Примечание: 

1 Условия работы – нормальные.

2 Тариф за 1 час – 74,35 рублей.

11. На предприятии ООО «ЭХО» рабочий-инструментальщик в течение апреля 2013 года (170 часов) изготовил детали:

- изделия А – 450 деталей. Норма времени на 1 деталь – 45 минут. Работа тарифицируется по 4 разряду.

- изделия В – 500 деталей. Норма времени на 1 деталь – 25 минут. Работа тарифицируется по 7 разряду.

Определить:

Заработок рабочего при сдельно-прогрессивной системе оплаты труда, если выполнение норм свыше 100% расценка увеличивается в 1,4. районный коэффициент – 50%. 

Примечание: 

1   Условия работы – нормальные.

2    Тариф за 1 час, руб.

6  разряд – 84,17;   4 разряд – 49, 21.

12. Рассчитать заработок рабочего – повременщика, если он отработал в данном месяце 20 смены по 8 часов. За хорошую работу ему начислена премия в размере 45% от заработка, работа оплачивается по 5 разряду, к тарифному часу применен повышающий коэффициент 1,5. Районный коэффициент 50%.  

Примечание: 

3 Условия работы – нормальные.

4 Тариф за 1 час – 64,35 рублей.

13. Определить запланированный рост производительности труда, если известно, что в 2012 году предприятие изготовило продукции на 511 тыс.рублей. По плану 2013г. выпуск продукции должен возрасти на 8%. Количество работающих в базовом году составило 270 человек, в плановом году оно сократиться на 20 человек. 

14. Определить месячную заработную плату мастера, если известно, что он должен был отработать за месяц 22 рабочие смены, из них 2 смены в праздничные дни. Фактически отработал 18 смен, в том числе 1 в праздничный день. Месячный оклад мастера 10000 рублей. По результатам работы ему причитается 35% премии. Работа в праздники оплачивается в двойном размере. 

15. На предприятии ОАО «Буратино» производственная себестоимость изделия – 4750 рублей. Коммерческие расходы составляют 8% от производственной себестоимости. Цена изделия равна – 6380 рублей.  

Определить, как изменится прибыль предприятия, если:

А) производственная себестоимость снизится на 3%, а цена останется прежней;

Б) себестоимость останется прежней, а цена снизится на 5%. 

16. Предприятие малого бизнеса приобретает технологическую линию по производству баночных крышек. При каком минимальном обороте приобретение окупится, если переменные затраты в работе на одну крышку равны 30 копеек. Постоянные затраты /аренда, зарплата и др./ - 5 тыс.рублей в месяц. Цена одной крышки – 1 рубль 60 копеек. Предприятие планирует получить прибыль за месяц 8000 рублей.

Определить выручку за год при нулевой прибыли. Выручку за год при планируемой прибыли. 

17. Рассчитать показатели рентабельности фирмы осуществляющей производственно-торговую деятельность за отчетный год. Выручка от реализации продукции 684000 рублей, НДС 18%, себестоимость продукции 359060 рублей. 

18. Определить рентабельность производства. Проанализировать влияние факторов на рентабельность.

1 Объем товарной продукции 4800 тыс. руб.;

2 Себестоимость товарной продукции 3600 тыс. руб.;

3 Стоимость основных производственных фондов 6000 тыс.руб.;

4 Материальные оборотные средства составляют 500 тыс. руб. 

19. Определить безубыточность предприятия и запас финансовой прочности. Определить выручку при которой будут покрыты валовые издержки.
Данные: 

Себестоимость за единицу продукции – 75 руб.

Цена продаж за единицу продукции – 95 руб.

Постоянные издержки – 40000 тыс.руб.

Запланированная прибыль – 600 тыс.руб. 

20. На предприятии ЗАО «Огонек» было произведено продукции за год на сумму 1080 тыс. рублей, оказаны услуги промышленного характера сторонним организациям на сумму 150 тыс. рублей, стоимость произведенных полуфабрикатов 90 тыс. рублей, из них 45% потреблены в собственном производстве. Размер незавершенного производства на конец года снизился на сумму 112 тыс. рублей. Остатки годовой продукции на складе на начало года 55,3 тыс. рублей, а на конец года они составили 85,5 тыс. рублей. Стоимость материальных затрат составляет 60% от товарной продукции. 

Определить объем реализованной, валовой и чистой продукции.

Задание 1 
На предприятии ООО “Полимер” Сдельная расценка на изделие составляет- 142 рубля. Рабочий за месяц изготовил 52 изделия. Премия за качественную работу начислена 45% к его заработной плате. Районный коэффициент 50% начисляется на основную заработную плату.

Определить начисленную заработную плату рабочего.

Задание 2

На предприятии ЗАО “Сибкабель ” фонд оплаты труда составляет 750 тыс. руб. Рассчитать сумму страховых взносов для перечисления в государственные внебюджетные фонды.

Примечание:

-фонд социального страхования;

-фонд обязательного медицинского страхования;

-пенсионный фонд.

-0,4% на профзаболевание и травматизм.

Задание 3

Организация за 2012год получила выручку от продажи продукции 

2559 тыс.руб. Затраты на выпуск продукции составили 1486 тыс.руб. Доход от аренды составил 130000 рублей. Доход от продажи акций составил 670000 рублей. Организация получила от другой фирмы штраф за нарушение хозяйственных договоров в сумме 75000 рублей. Налог на прибыль 20%.

Определить:

- прибыль от реализации продукции;

- балансовую прибыль;

- сумму налога на прибыль;

- чистую прибыль.

- рентабельность продаж

Задание 4

В организации ООО “Рубин” выручка от реализации продукции за 3-ий квартал составила 2860 тыс.руб. Остатки оборотных средств за этот период составили 720 тыс.руб. В четвертом квартале было решено увеличить выручку на 13%, а остатки оборотных средств снизить на 28%.

Определить:

Показатели оборачиваемости оборотных средств за 3-ий и 4-ый квартал.

Сделать вывод.

Задание 5

На предприятии ОАО ”ЭХО” на начало 2012года стоимость основных производственных фондов составляло 8790 тыс.руб. В апреле текущего года  было приобретено и введено в эксплуатацию 2360 тыс.руб., а в ноябре списали основных фондов на сумму 1620 тыс.руб.

Определить:

- стоимость основных производственных фондов на конец 2012 года;

-коэффициент обновления и выбытия основных фондов.

Задание 1

     В организации ООО “ТАЙГА ” выручка от реализации продукции за 3-ий квартал составила 4340 тыс.руб. Остатки оборотных средств за этот период составили 930 тыс.руб. В четвертом квартале было решено увеличить выручку на 13%, а остатки оборотных средств снизить на 15%.

Определить:

Показатели оборачиваемости оборотных средств за 3-ий и 4-ый квартал, высвобождение (привлечение) оборотных средств.

Сделать вывод.
Задание 2

     Определить норматив оборотных средств по незавершенному производству и готовой продукции предприятия ОАО «ВЕГА».

Объем производства за квартал по себестоимости составляет 890 тыс. рублей, из них затраты на сырье и материалы – 285 тыс. рублей. Длительность производственного цикла – 13 дней. Коэффициент нарастания затрат –0,5. Время на оформление документов на реализацию продукции – 1 день, время на комплектование и упаковку продукции – 4 дней.
Задание 3

     На предприятии ОАО ”ЭХО” на начало 2013 года стоимость основных производственных фондов составляло 7890 тыс.руб. В апреле текущего года  было приобретено и введено в эксплуатацию 1240 тыс.руб., а в ноябре списали основных фондов на сумму 1350 тыс.руб.

Определить:

- стоимость основных производственных фондов на конец 2013 года;

- коэффициент обновления и выбытия основных фондов.

Задание 4

     Определить среднегодовую стоимость основных производственных фондов и показатели использования (фондоотдачу, фондоемкость, фондовооруженность).

Стоимость основных производственных фондов на начало года составляет 7600 тыс. рублей. 1 мая было введено основных фондов на 360 тыс. рублей, а 1 апреля на сумму 190 тыс. рублей и 30 июня на сумму 470 тыс. руб. выбыло основных производственных фондов. Объем производства продукции за год составил 3250 тыс. рублей. Средняя численность рабочих за год – 51 человека. 

Задание 1

     Определить норматив оборотных средств по незавершенному производству и готовой продукции предприятия ОАО «МИФ».

Объем производства за квартал по себестоимости составляет 950 тыс. рублей, из них затраты на сырье и материалы – 375 тыс. рублей. Длительность производственного цикла – 10 дней. Коэффициент нарастания затрат –0,7. Время на оформление документов на реализацию продукции – 1 день, время на комплектование и упаковку продукции – 3 дней.
Задание 2

На предприятии ОАО ”ЭХО” на начало 2013 года стоимость основных производственных фондов составляло 9350 тыс.руб. В апреле текущего года  было приобретено и введено в эксплуатацию 940 тыс.руб., а в ноябре списали основных фондов на сумму 850 тыс.руб.

     Определить:

- стоимость основных производственных фондов на конец 2013 года;

- коэффициент обновления и выбытия основных фондов.

Задание 3

     Определить среднегодовую стоимость основных производственных фондов и показатели использования (фондоотдачу, фондоемкость, фондовооруженность).

Стоимость основных производственных фондов на начало года составляет 1600 тыс. рублей. 1 мая было введено основных фондов на 160 тыс. рублей, а 1 апреля на сумму 90 тыс. рублей и 30 июня на сумму 170 тыс. руб. выбыло основных производственных фондов. Объем производства продукции за год составил 2930 тыс. рублей. Средняя численность рабочих за год – 47 человек. 

Задание 4

     В организации ООО “БУРАТИНО ” выручка от реализации продукции за 3-ий квартал составила 2560 тыс.руб. Остатки оборотных средств за этот период составили 330 тыс.руб. В четвертом квартале было решено увеличить выручку на 9%, а остатки оборотных средств снизить на 8%.

Определить:

Показатели оборачиваемости оборотных средств за 3-ий и 4-ый квартал, высвобождение (привлечение) оборотных средств.

Сделать вывод.
Задание 1

     В организации ООО “АЛМАЗ ” выручка от реализации продукции за 3-ий квартал составила 3760 тыс.руб. Остатки оборотных средств за этот период составили 450 тыс.руб. В четвертом квартале было решено увеличить выручку на 11%, а остатки оборотных средств снизить на 9%.

Определить:

Показатели оборачиваемости оборотных средств за 3-ий и 4-ый квартал, высвобождение (привлечение) оборотных средств.

Сделать вывод.
Задание 2

     На предприятии ОАО ”ЧАЙКА” на начало 2013 года стоимость основных производственных фондов составляло 9350 тыс.руб. В апреле текущего года  было приобретено и введено в эксплуатацию 940 тыс.руб., а в ноябре списали основных фондов на сумму 850 тыс.руб.

Определить:

- стоимость основных производственных фондов на конец 2013 года;

- коэффициент обновления и выбытия основных фондов.

Задание 3

     Определить среднегодовую стоимость основных производственных фондов и показатели использования (фондоотдачу, фондоемкость, фондовооруженность).

Стоимость основных производственных фондов на начало года составляет 1600 тыс. рублей. 1 мая было введено основных фондов на 260 тыс. рублей, а 1 апреля на сумму 90 тыс. рублей и 30 июня на сумму 370 тыс. руб. выбыло основных производственных фондов. Объем производства продукции за год составил 3140 тыс. рублей. Средняя численность рабочих за год – 58 человек. 

Задание 4

Определить норматив оборотных средств по незавершенному производству и готовой продукции предприятия ОАО «КАМПАС».

Объем производства за квартал по себестоимости составляет 760 тыс. рублей, из них затраты на сырье и материалы – 295 тыс. рублей. Длительность производственного цикла – 12 дней. Коэффициент нарастания затрат –0,4. Время на оформление документов на реализацию продукции – 1 день, время на комплектование и упаковку продукции – 4 дней.
